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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le CEVIPOF et le Ministère de l’Intérieur 

Echantillons Interrogation de 5650 personnes à partir de 7 échantillons régionaux 
représentatifs de la population âgée de 18 ans et plus, inscrites sur les 
listes électorales, se répartissant comme suit :  

 

- Grand Nord (Nord-Pas-de-Calais, Picardie) : 576 interviews ; 

- Grand Ouest (Basse-Normandie, Haute-Normandie, Bretagne, 
Pays de la Loire) : 982 interviews ; 

- Grand Sud-Ouest (Aquitaine, Midi-Pyrénées, Poitou-Charentes) : 
747 interviews ; 

- Grand Sud-Est (Rhône-Alpes, Languedoc-Roussillon, Provence-
Alpes-Côte-d’Azur, Corse) : 1236 interviews ; 

- Grand Centre (Centre, Bourgogne, Limousin, Auvergne) : 615 
interviews ; 

- Grand Est (Alsace, Franche-Comté, Champagne-Ardennes, 
Lorraine) : 635 interviews ; 

- Ile-de-France : 859 interviews. 

 

La représentativité des échantillons a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe croisé par l’âge, profession ou ancienne profession du 
chef de ménage, niveau de diplôme) après stratification par région 
administrative et catégorie d’agglomération. Pour l’Ile-de-France, a 
été opérée une stratification par département et catégorie 
d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes 
interrogées. 

Dates de terrain Du 20 mars au 3 avril 2006  
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Les résultats de l’étude 
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Les préoccupations des Français
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Les problèmes jugés les plus importants aujourd’hui en 
France  

 
 
 
 
 
Question : Dans cette liste, quel est le problème qui vous paraît le plus important 

aujourd’hui pour la France ? 
 
 
 
 

 
 En premier En premier et en 

second 

 (%) (%) 

• L’emploi ........................................................................................... 38 56 

• Les inégalités .................................................................................... 11 21 

• La hausse des prix ............................................................................ 10 23 

• Les déficits publics et la dette de l’Etat ............................................ 9 17 

• L’éducation et la recherche .............................................................. 7 17 

• Les impôts et taxes ........................................................................... 7 15 

• La sécurité des biens et personnes .................................................... 6 14 

• L’immigration .................................................................................. 5 12 

• L’environnement .............................................................................. 3 9 

• Le logement ...................................................................................... 2 9 

• Les banlieues .................................................................................... 2 7 

 -  Aucun (réponse non suggérée) ................................................ - - 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
 
Note de lecture : pourcentages en colonnes. 
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La situation personnelle
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La facilité à vivre avec les revenus du foyer  
 
 
 
 
 
Question : Comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre foyer ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

TOTAL Difficilement ......................................................................... 54 

• Très difficilement ............................................................................. 12 

• Difficilement .................................................................................... 42 

TOTAL Facilement ............................................................................ 46 

• Facilement ........................................................................................ 42 

• Très facilement ................................................................................. 4 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Les chances de réussite des jeunes par rapport à leurs 
parents  

 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que les jeunes d’aujourd’hui auront plus, autant ou moins 

de chances de réussir que leurs parents dans la société française de 
demain ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Plus de chances ................................................................................. 5 

• Autant de chances ............................................................................. 19 

• Moins de chances ............................................................................. 76 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Les valeurs
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Le degré d’adhésion à différentes opinions  
 
 
 
 
 
Question : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, pouvez-

vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt 
pas d’accord ou pas du tout d’accord ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

D’accord
 

Tout à 
fait 

d’accord 

Plutôt 
d’accord 

 

TOTAL 
Pas 

d’accord

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas du 
tout 

d’accord 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’homosexualité est une manière 
acceptable de vivre sa sexualité ........ 77 44 33 22 8 14 1 100 

• Tous les étrangers résidant en 
France devraient avoir le droit de 
vote aux élections municipales ......... 65 31 34 35 15 20 - 100 

• Il faut que l’Etat donne plus de 
liberté aux entreprises ....................... 63 28 35 36 20 16 1 100 

• Les chômeurs pourraient trouver du 
travail s’ils le voulaient vraiment ..... 58 23 35 42 24 18 - 100 

• Il y a trop d’immigrés en France ..... 53 25 28 46 23 23 1 100 

• On ne se sent en sécurité nulle part . 40 20 20 60 31 29 - 100 

• Il faudrait rétablir la peine de mort .. 38 19 19 62 14 48 - 100 

• L’Etat français devrait aider 
financièrement à la construction de 
mosquées .......................................... 28 6 22 72 24 48 - 100 
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L’implication dans le débat public
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Le niveau d’intérêt pour la politique  
 
 
 
 
 
Question : Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Beaucoup, assez .......................................................................... 44 

• Beaucoup ................................................................................................ 12 

• Assez ...................................................................................................... 32 

TOTAL Peu, pas du tout .......................................................................... 56 

• Peu .......................................................................................................... 38 

• Pas du tout .............................................................................................. 18 

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................... - 

 TOTAL....................................................................................................   100   
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La participation aux élections  
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que depuis que vous êtes en âge de voter, vous avez voté 

à toutes les élections, à presque toutes les élections, à quelques unes 
ou à aucune ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• A toutes les élections ........................................................................ 50 

• A presque toutes les élections ........................................................... 37 

• A quelques unes ................................................................................ 10 

• A aucune ........................................................................................... 3 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Les médias auxquels on fait le plus confiance pour 
s’informer en matière politique  

 
 
 
 
 
Question : Pour vous informer en matière politique, à quel média faites-vous le 

plus confiance ? 
 
 
 
 
 

 
 En premier En premier et en 

second 

 (%) (%) 

• La télévision ........................................................................................ 44 65 

• La presse écrite nationale .................................................................... 20 39 

• La radio ................................................................................................ 17 38 

• La presse écrite régionale .................................................................... 12 34 

• Internet ................................................................................................. 4 12 

• La presse gratuite ................................................................................. 1 4 

 -  Autre (réponse non suggérée) ..................................................... - 1 

 -  Aucun (réponse non suggérée) ................................................... 2 4 

 -  Ne se prononcent pas .................................................................. - - 

 TOTAL................................................................................................. 100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Le nombre de jours dans la semaine où l’on regarde les 
informations à la télévision  

 
 
 
 
 
Question : En général, combien de jours par semaine regardez-vous les 

informations à la télévision ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• 7 .................................................................................................................. 50 

• 6 .................................................................................................................. 10 

• 5 .................................................................................................................. 13 

• 4 .................................................................................................................. 6 

• 3 .................................................................................................................. 8 

• 2 .................................................................................................................. 5 

• 1 .................................................................................................................. 4 

• 0 .................................................................................................................. 4 

 -  Ne se prononcent pas ......................................................................... - 

 TOTAL........................................................................................................   100   
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Les journaux télévisés les plus regardés  
 
 
 
 
 
Question : Quel journal télévisé regardez-vous le plus régulièrement ? 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Le 20h de TF1 .................................................................................... 34 

• Le 20h de France 2 ............................................................................. 17 

• Le 13h de TF1 .................................................................................... 14 

• Le 19-20 de France 3 ......................................................................... 10 

• Le 6 minutes de M6 ........................................................................... 6 

• Le 13h de France 2 ............................................................................. 4 

• Le Soir 3 de France 3 ......................................................................... 3 

• LCI à n’importe quelle heure ............................................................. 3 

• Le 12-14 de France 3 ......................................................................... 2 

• Canal + ............................................................................................... 2 

• Arte Info ............................................................................................. 2 

• Le 12h50 de M6 ................................................................................. 1 

• I-télé à n’importe quelle heure ........................................................... 1 

 -  Aucun (réponse non suggérée) .................................................. 1 

 -  Ne se prononcent pas ................................................................. - 

 TOTAL................................................................................................ 100 
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La propension à participer à une manifestation  
 
 
 
 
 
Question : En ce moment, seriez-vous prêt à participer à une manifestation pour 

défendre vos idées ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 50 

• Oui, tout à fait ................................................................................... 25 

• Oui, plutôt ......................................................................................... 25 

TOTAL Non ........................................................................................ 50 

• Non, plutôt pas ................................................................................. 16 

• Non, pas du tout ................................................................................ 34 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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- E - 
 

L’action politique et la confiance
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Le jugement sur l’action du gouvernement de 
Dominique de Villepin  

 
 
 
 
 
Question : Comment jugez-vous l’action du gouvernement de Dominique de 

Villepin ? Estimez-vous qu’elle est très positive, assez positive, assez 
négative ou très négative ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

TOTAL Positive .................................................................................. 35 

• Très positive ..................................................................................... 3 

• Assez positive ................................................................................... 32 

TOTAL Négative ................................................................................ 64 

• Assez négative .................................................................................. 38 

• Très négative .................................................................................... 26 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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L’évolution perçue de la délinquance au niveau local au 
cours des derniers mois  

 
 
 
 
 
Question : Là où vous habitez, avez-vous le sentiment que ces derniers mois la 

délinquance... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL A augmenté .......................................................................... 26 

• A beaucoup augmenté ...................................................................... 9 

• A un peu augmenté ........................................................................... 17 

Est restée stable .................................................................................. 63 

TOTAL A diminué ............................................................................. 10 

• A un peu diminué ............................................................................. 8 

• A beaucoup diminué ......................................................................... 2 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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L’évolution perçue du chômage en France au cours des 
derniers mois  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, est-ce que ces derniers mois le chômage en France... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL A augmenté .......................................................................... 47 

• A beaucoup augmenté ...................................................................... 19 

• A un peu augmenté ........................................................................... 28 

Est resté stable .................................................................................... 29 

TOTAL A diminué ............................................................................. 23 

• A un peu diminué ............................................................................. 22 

• A beaucoup diminué ......................................................................... 1 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le niveau d’optimisme à propos de l’évolution de la 
situation économique  

 
 
 
 
 
Question : A propos de l’évolution de la situation économique en France dans les 

six prochains mois, êtes-vous très optimiste, assez optimiste, assez 
pessimiste ou très pessimiste ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Optimiste .............................................................................. 26 

• Très optimiste ................................................................................... 3 

• Assez optimiste ................................................................................. 23 

TOTAL Pessimiste ............................................................................. 74 

• Assez pessimiste ............................................................................... 56 

• Très pessimiste ................................................................................. 18 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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La préférence pour gouverner le pays  
 
 
 
 
 
Question : Concernant les prochaines années, laquelle des trois phrases suivantes 

se rapproche le plus de votre opinion ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• J’ai confiance dans la gauche pour gouverner le pays ...................... 15 

• J’ai confiance dans la droite pour gouverner le pays ........................ 15 

• Je n’ai confiance ni dans la droite ni dans la gauche pour 
gouverner le pays .............................................................................. 69 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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- F - 
 

Déclin, ouverture, modèle
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La perception globale d’une France 
en progrès ou en déclin  

 
 
 
 
 
Question : Aujourd’hui, estimez-vous que la France est en progrès, en déclin, ou 

ni l’un ni l’autre ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• En progrès ........................................................................................ 8 

• En déclin ........................................................................................... 52 

• Ni l’un, ni l’autre .............................................................................. 40 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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La perception par secteurs du progrès 
ou du déclin de la France  

 
 
 
 
 
Question : Aujourd’hui, estimez-vous que la France est en progrès, en déclin, ou 

ni l’un ni l’autre, en ce qui concerne... ? 
 
 
 
 
 

 
 En progrès  

 
En déclin  

 
Ni l’un,  

ni l’autre  
Nsp 

 
TOTAL 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le pouvoir d’achat ........................................... 7 74 19 - 100 

• L’école et l’université ...................................... 19 48 33 - 100 

• Le système de santé ......................................... 31 47 22 - 100 

• Son influence dans le monde ........................... 19 46 35 - 100 

• La solidarité dans la société ............................. 24 45 31 - 100 

• La compétitivité des entreprises ...................... 22 42 36 - 100 

• La recherche et l’innovation ............................ 40 32 28 - 100 

• Le rayonnement culturel .................................. 36 23 41 - 100 
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Les solutions pour obtenir une diminution durable 
du chômage  

 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que pour obtenir une diminution durable du chômage en 

France ... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Il faut aller vers une plus grande flexibilité du marché du travail .... 54 

• Il est possible d’y parvenir en maintenant les droits actuels des 
salariés ............................................................................................... 45 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le souhait d’une France s’ouvrant ou se protégeant 
davantage du monde d’aujourd’hui  

 
 
 
 
 
Question : Estimez-vous que la France doit ... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• S’ouvrir davantage au monde d’aujourd’hui .................................... 43 

• Se protéger davantage du monde d’aujourd’hui ............................... 31 

• Ni l’un, ni l’autre .............................................................................. 26 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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La personnalité à qui l’on fait le plus confiance pour 
ouvrir la France au monde d’aujourd’hui  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, quelle est celle à qui vous faites le 

plus confiance pour ouvrir davantage la France au monde 
d’aujourd’hui ? 

 
 
 

 
Base : personnes estimant que la France doit s’ouvrir davantage au monde 
d’aujourd’hui, soit 2543 individus. 

Ensemble  
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................ 24 

• Ségolène Royal ................................................................................. 23 

• Lionel Jospin .................................................................................... 9 

• Dominique de Villepin ..................................................................... 8 

• François Bayrou ............................................................................... 7 

• Dominique Strauss-Kahn ................................................................. 6 

• Jacques Chirac .................................................................................. 6 

• Olivier Besancenot ........................................................................... 4 

• Laurent Fabius .................................................................................. 2 

• Marie-George Buffet ........................................................................ 2 

• Philippe de Villiers ........................................................................... 2 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................................ 1 

 -  Aucune d’entre elles (réponse non suggérée) .......................... 5 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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La personnalité à qui l’on fait le plus confiance pour 
protéger la France du monde d’aujourd’hui  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, quelle est celle à qui vous faites le 

plus confiance pour protéger davantage la France du monde 
d’aujourd’hui ? 

 
 
 

 
Base : personnes estimant que la France doit se protéger davantage du 
monde d’aujourd’hui, soit 1626 individus. 

Ensemble  
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................ 34 

• Ségolène Royal ................................................................................. 12 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................................ 11 

• Lionel Jospin .................................................................................... 8 

• Philippe de Villiers ........................................................................... 7 

• Jacques Chirac .................................................................................. 7 

• François Bayrou ............................................................................... 4 

• Olivier Besancenot ........................................................................... 4 

• Dominique de Villepin ..................................................................... 3 

• Dominique Strauss-Kahn ................................................................. 2 

• Marie-George Buffet ........................................................................ 2 

• Laurent Fabius .................................................................................. 2 

 -  Aucune d’entre elles (réponse non suggérée) .......................... 3 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   
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La perception de la mondialisation comme une chance 
ou un danger pour la France  

 
 
 
 
 
Question : Pour un pays comme la France, la mondialisation est-elle plutôt ... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Une chance, parce qu’elle lui ouvre des marchés à l’étranger et la 
pousse à se moderniser ...................................................................... 24 

• Un danger, parce qu’elle menace ses entreprises et son modèle 
social .................................................................................................. 46 

• Ni l’une, ni l’autre ............................................................................ 30 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Les évolutions du monde dont la France 
tire profit ou souffre  

 
 
 
 
 
Question : La France vous paraît-elle tirer profit ou souffrir des évolutions 

suivantes du monde d’aujourd’hui ? 
 
 
 
 
 

 
 La France 

en  
Tire profit  

La France 
en  

souffre  

Ni l’un, ni  
l’autre  

Nsp 
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• La mondialisation des échanges économiques 25 42 33 - 100  

• La mobilité croissante des travailleurs au sein 
de l’Union européenne (*) ................................ 18 41 41 - 100  

• La construction européenne ............................. 27 41 32 - 100  

• La mobilité croissante des individus au sein de 
l’Union européenne (*) ...................................... 23 34 42 1 100  

• Le mélange des cultures dans nos sociétés ...... 35 30 35 - 100  
 
(*) Items posés à la moitié de l’échantillon, soit 2825 individus 
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- G - 
 

L’image des personnalités politiques



CEVIPOF - Ministère de l’Intérieur 
Le Baromètre Politique Français ■ 1ère vague  Avril 2006 
Enquête réalisée par l’IFOP 
 

34

Le potentiel électoral des personnalités politiques  
 
 
 
 
 
Question : Voici une liste de personnalités politiques. Pour chacune d’elle, 

pouvez-vous me dire quelle est la probabilité que vous votiez pour 
elle, si elle est candidate, lors du premier tour de la prochaine élection 
présidentielle qui aura lieu en France en 2007 ? 

 
 

 TOTAL
Proba- 

ble 
 

Tout à 
fait 

proba- 
ble 

Plutôt 
proba- 

ble 
 

TOTAL
Pas 

proba- 
ble 

Plutôt 
pas 

proba- 
ble 

Pas 
proba- 
ble du 
tout 

Nsp 
 
 
 

TOTAL 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ....................................  46 18 28 54 12 42 - 100 

• Ségolène Royal .....................................  45 14 31 55 15 40 - 100 

• Lionel Jospin ........................................  33 10 23 67 16 51 - 100 

• Dominique De Villepin ........................  25 4 21 75 17 58 - 100 

• François Bayrou ....................................  24 5 19 76 22 54 - 100 

• François Hollande .................................  23 5 18 77 21 56 - 100 

• Dominique Strauss-Kahn ......................  20 4 16 79 21 58 1 100 

• Jacques Chirac ......................................  19 5 14 81 19 62 - 100 

• Olivier Besancenot ...............................  18 4 14 81 17 64 1 100 

• José Bové ..............................................  18 4 14 82 16 66 - 100 

• Jean-Marie Le Pen ................................  17 7 10 83 7 76 - 100 

• Laurent Fabius ......................................  17 3 14 83 20 63 - 100 

• Arlette Laguiller ...................................  16 4 12 84 16 68 - 100 

• Philippe De Villiers ..............................  15 4 11 85 16 69 - 100 

• Marie-George Buffet ............................  14 3 11 85 18 67 1 100 

• Dominique Voynet ...............................  12 2 10 87 21 66 1 100 
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 Les traits d’image associés à Laurent Fabius  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Laurent Fabius ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique .................................  57 10 47 42 20 22 1 100 

• Il est honnête ........................................  41 7 34 58 26 32 1 100 

• Il veut vraiment changer les choses ......  37 7 30 62 29 33 1 100 

• Il vous met en colère .............................  34 13 21 65 25 40 1 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  34 5 29 65 31 34 1 100 

• Il vous inquiète .....................................  33 10 23 66 26 40 1 100 

• Il tient ses engagements ........................  33 3 30 66 32 34 1 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  25 5 20 74 24 50 1 100 
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Les traits d’image associés à François Hollande  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à François 
Hollande ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique .................................  64 12 52 35 19 16 1 100 

• Il est honnête ........................................  59 11 48 39 23 16 2 100 

• Il veut vraiment changer les choses ......  45 8 37 54 31 23 1 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  41 5 36 57 31 26 2 100 

• Il tient ses engagements ........................  38 3 35 60 38 22 2 100 

• Il vous met en colère .............................  33 11 22 66 28 38 1 100 

• Il vous inquiète .....................................  30 9 21 69 26 43 1 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  19 2 17 80 31 49 1 100 
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Les traits d’image associés à Lionel Jospin  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Lionel Jospin ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est honnête ........................................  64 19 45 35 19 16 1 100 

• Il est sympathique .................................  63 15 48 37 16 21 - 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  44 8 36 55 26 29 1 100 

• Il tient ses engagements ........................  44 7 37 55 30 25 1 100 

• Il veut vraiment changer les choses ......  43 8 35 56 27 29 1 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  36 11 25 64 24 40 - 100 

• Il vous met en colère .............................  29 11 18 71 26 45 - 100 

• Il vous inquiète .....................................  26 10 16 74 25 49 - 100 
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Les traits d’image associés à Jean-Marie Le Pen  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Jean-Marie Le 
Pen ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il vous inquiète .....................................  65 43 22 35 11 24 - 100 

• Il vous met en colère .............................  56 36 20 44 17 27 - 100 

• Il veut vraiment changer les choses ......  47 21 26 53 14 39 - 100 

• Il tient ses engagements ........................  31 8 23 67 21 46 2 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  31 8 23 69 17 52 - 100 

• Il est honnête ........................................  29 7 22 70 19 51 1 100 

• Il est sympathique .................................  21 5 16 79 19 60 - 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  14 4 10 86 12 74 - 100 
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 Les traits d’image associés à Ségolène Royal  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Ségolène Royal ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Elle est sympathique .............................  83 30 53 16 9 7 1 100 

• Elle est honnête .....................................  76 20 56 23 13 10 1 100 

• Elle tient ses engagements ....................  66 10 56 32 17 15 2 100 

• Elle veut vraiment changer les choses ..  63 15 48 36 20 16 1 100 

• Elle comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  59 12 47 40 22 18 1 100 

• Elle a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  50 13 37 49 21 28 1 100 

• Elle vous inquiète .................................  26 7 19 73 23 50 1 100 

• Elle vous met en colère .........................  21 6 15 78 24 54 1 100 
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Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Nicolas Sarkozy ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il veut vraiment changer les choses ......  76 31 45 24 12 12 - 100 

• Il tient ses engagements ........................  69 20 49 31 17 14 - 100 

• Il est honnête ........................................  63 19 44 36 19 17 1 100 

• Il est sympathique .................................  58 18 40 42 17 25 - 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  55 19 36 45 15 30 - 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  52 17 35 48 22 26 - 100 

• Il vous inquiète .....................................  49 23 26 51 20 31 - 100 

• Il vous met en colère .............................  41 18 23 59 20 39 - 100 
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 Les traits d’image associés à Dominique Strauss-Kahn  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Dominique 
Strauss-Kahn ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique .................................  61 9 52 37 20 17 2 100 

• Il est honnête ........................................  52 9 43 44 24 20 4 100 

• Il veut vraiment changer les choses ......  49 6 43 48 28 20 3 100 

• Il tient ses engagements ........................  43 4 39 53 34 19 4 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  39 4 35 58 31 27 3 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  33 5 28 65 26 39 2 100 

• Il vous inquiète .....................................  29 8 21 69 25 44 2 100 

• Il vous met en colère .............................  28 8 20 70 28 42 2 100 
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Les traits d’image associés à Dominique de Villepin  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout à Dominique de 
Villepin ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un quart de 
l’échantillon. 

TOTAL
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL
Pas 
bien 

Pas 
très 
bien 

Pas 
bien du 

tout 

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est honnête ........................................  59 16 43 40 19 21 1 100 

• Il est sympathique .................................  59 13 46 41 20 21 - 100 

• Il veut vraiment changer les choses ......  58 20 38 42 19 23 - 100 

• Il tient ses engagements ........................  53 14 39 46 24 22 1 100 

• Il vous inquiète .....................................  48 21 27 52 22 30 - 100 

• Il vous met en colère .............................  47 21 26 53 21 32 - 100 

• Il a l’étoffe d’un président de la 
République .............................................  33 8 25 67 23 44 - 100 

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...........................................  29 5 24 70 33 37 1 100 
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Les traits d’image associés aux personnalités politiques  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout aux personnalités ? 
 
 
 

- Récapitulatif : Total Bien - 
 
 

 
Base : personnalités testées auprès d’un 
quart de l’échantillon. 

Laurent 
Fabius 

François 
Hollande 

Lionel 
Jospin 

Jean-
Marie Le 

Pen 

Ségolène 
Royal 

Nicolas 
Sarkozy 

Domini-
que 

Strauss-
Kahn 

Domini-
que de 

Villepin 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il/elle est sympathique ...................... 57 64 63 21 83 58 61 59 

• Il/elle vous inquiète .......................... 33 30 26 65 26 49 29 48 

• Il/elle vous met en colère .................. 34 33 29 56 21 41 28 47 

• Il/elle a l’étoffe d’un président de la 
République ......................................... 25 19 36 14 50 55 33 33 

• Il/elle est honnête .............................. 41 59 64 29 76 63 52 59 

• Il/elle veut vraiment changer les 
choses ................................................ 37 45 43 47 63 76 49 58 

• Il/elle comprend les problèmes des 
gens comme vous ............................... 34 41 44 31 59 52 39 29 

• Il/elle tient ses engagements ............. 33 38 44 31 66 69 43 53 
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Les traits d’image associés à François Bayrou  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à François Bayrou ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique ................................  65 12 53 33 18 15 2 100  

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  50 7 43 49 25 24 1 100  

• Il vous inquiète ....................................  27 5 22 72 28 44 1 100  

• Il vous met en colère ............................  27 5 22 72 27 45 1 100  
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Les traits d’image associés à Olivier Besancenot  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Olivier 
Besancenot ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique ................................  69 27 42 26 12 14 5 100  

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  54 18 36 41 15 26 5 100  

• Il vous inquiète ....................................  35 12 23 61 20 41 4 100  

• Il vous met en colère ............................  32 13 19 65 20 45 3 100  
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Les traits d’image associés à José Bové  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à José Bové ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique ................................  65 22 43 34 15 19 1 100  

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  51 18 33 48 21 27 1 100  

• Il vous inquiète ....................................  36 12 24 63 18 45 1 100  

• Il vous met en colère ............................  35 16 19 64 21 43 1 100  
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Les traits d’image associés à Marie-George Buffet  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Marie-George 
Buffet ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Elle est sympathique ............................  70 17 53 26 11 15 4 100  

• Elle comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  56 15 41 40 16 24 4 100  

• Elle vous inquiète ................................  31 12 19 66 21 45 3 100  

• Elle vous met en colère ........................  27 10 17 70 24 46 3 100  
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Les traits d’image associés à Jacques Chirac  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Jacques Chirac ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

Très  
bien  

Assez  
bien  

TOTAL 
Pas bien 

Pas très  
bien  

Pas bien  
du tout  

Nsp  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique ............................ 73 25 48 27 14 13 - 100  

• Il vous met en colère ........................ 48 18 30 52 19 33 - 100  

• Il vous inquiète ................................ 48 18 30 52 17 35 - 100  

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ...................................... 35 7 28 65 30 35 - 100  
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Les traits d’image associés à Arlette Laguiller  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Arlette Laguiller ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Elle est sympathique ............................  75 30 45 24 8 16 1 100  

• Elle comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  61 26 35 39 14 25 - 100  

• Elle vous inquiète ................................  33 11 22 67 18 49 - 100  

• Elle vous met en colère ........................  29 13 16 70 22 48 1 100  
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Les traits d’image associés à Philippe de Villiers  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Philippe de 
Villiers ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il est sympathique ................................  49 14 35 50 20 30 1 100  

• Il vous inquiète ....................................  45 20 25 54 17 37 1 100  

• Il vous met en colère ............................  41 18 23 58 19 39 1 100  

• Il comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  40 10 30 59 22 37 1 100  
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Les traits d’image associés à Dominique Voynet  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Dominique 
Voynet ? 

 
 
 
 
 

 
Base : personnalité testée auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

TOTAL 
Bien  

 

Très  
bien  

 

Assez  
bien  

 

TOTAL 
Pas  
bien  

Pas  
très  
bien  

Pas  
bien du  

tout  

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Elle est sympathique ............................  68 17 51 30 14 16 2 100  

• Elle comprend les problèmes des gens 
comme vous ..........................................  47 8 39 51 23 28 2 100  

• Elle vous met en colère ........................  26 10 16 73 22 51 1 100  

• Elle vous inquiète ................................  24 8 16 74 20 54 2 100  
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 Les traits d’image associés aux personnalités politiques  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si elle s’applique très 

bien, assez bien, pas très bien, ou pas bien du tout aux personnalités ? 
 
 
 

- Récapitulatif : Total Bien - 
 
 
 

 
Base : personnalités testées auprès d’un 
huitième de l’échantillon. 

François 
Bayrou 

Olivier 
Besance-

not 

José 
Bové 

Marie-
George 
Buffet 

Jacques 
Chirac 

Arlette 
Laguiller 

Philippe 
de 

Villiers 

Domini-
que 

Voynet 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il/elle est sympathique ...................... 65 69 65 70 73 75 49 68 

• Il/elle vous inquiète ........................... 27 35 36 31 48 33 45 24 

• Il/elle vous met en colère .................. 27 32 35 27 48 29 41 26 

• Il/elle comprend les problèmes des 
gens comme vous ............................... 50 54 51 56 35 61 40 47 
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- H - 
 

L’orientation politique



CEVIPOF - Ministère de l’Intérieur 
Le Baromètre Politique Français ■ 1ère vague  Avril 2006 
Enquête réalisée par l’IFOP 
 

54

L’auto-positionnement sur une échelle gauche-droite  
 
 
 
 
 
Question : Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Très à gauche .................................................................................... 3 

• A gauche .......................................................................................... 24 

• Au centre .......................................................................................... 15 

• A droite ............................................................................................ 17 

• Très à droite ...................................................................................... 3 

• Ni à gauche, ni à droite .................................................................... 37 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Le parti politique dont on se sent le plus proche ou le 
moins éloigné  

 
 
 
 
 
Question : Voici une liste de partis ou de mouvements politiques. Pouvez vous 

me dire duquel vous vous sentez le plus proche ou disons le moins 
éloigné ? 

 
 

 Ensemble 
(%) 

• Lutte Ouvrière ...................................................................................... 8 

• Ligue Communiste Révolutionnaire ..................................................... 2 

• Parti Communiste ................................................................................. 4 

• Mouvement Républicain et Citoyen ..................................................... 2 

• Parti Socialiste ...................................................................................... 22 

• Radicaux de Gauche ............................................................................. 1 

• Les Verts ............................................................................................... 10 

• Autres Ecologie : CAP 21, Génération écologie .................................. 2 

• Chasse, Pêche, Nature et Tradition ....................................................... 5 

• UDF ...................................................................................................... 10 

• UMP ..................................................................................................... 19 

• Mouvement pour la France ................................................................... 2 

• Front National / Mouvement National Républicain ............................. 8 

 -  Aucun (réponses non suggérées) ................................................. 4 

 -  Ne se prononcent pas ................................................................... 1 

 TOTAL.................................................................................................. 100 
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La personnalité politique dont on se sent le plus proche  
 
 
 
 
 
Question : Et parmi toutes ces personnalités, quelle est celle dont vous vous 

sentez le plus proche ? 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................ 25 

• Ségolène Royal ................................................................................. 16 

• Lionel Jospin .................................................................................... 9 

• François Bayrou ............................................................................... 6 

• Jacques Chirac .................................................................................. 5 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................................ 5 

• Olivier Besancenot ........................................................................... 5 

• Dominique De Villepin .................................................................... 5 

• José Bové .......................................................................................... 4 

• Philippe De Villiers .......................................................................... 4 

• Dominique Strauss-Kahn ................................................................. 3 

• Arlette Laguiller ............................................................................... 3 

• Marie-George Buffet ........................................................................ 2 

• Laurent Fabius .................................................................................. 2 

• François Hollande ............................................................................. 1 

• Dominique Voynet ........................................................................... 1 

 -  Aucune d’entre elles (réponse non suggérée) .......................... 3 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL.............................................................................................. 100 

 
 


